

"Inglaterra no sólo prometió la devolución de Gibraltar sino satisfacer las reivindicaciones de España en Africa del Norte"

Aprobación unánime de seis canonizaciones en solemne Consistorio Presidió Su Santidad el Papa

Ciudad del Vaticano. — El Sumo Pontífice, Su Santidad Pío XII, ha presidido esta mañana, en el salón del Consistorio, el anunciado —organizado en nombre del Papa por la Sagrada Congregación consistorial— como acto preliminar de la solemne canonización de los beatos Pío X, Gaspar del Bufalo, Domingo Savio, María Crucificada di Rosa, José Pignatelli y Pedro Chanel, italianos los cuatro primeros y español y francés, respectivamente, los Padres Pignatelli y Chanel.

El sacro Consistorio ha aprobado unánimemente, en votación por escrito y como coronación de un proceso de largos años, la elevación a la gloria de los altares de los seis beatos.

La canonización de Pío X se llevará a cabo el sábado 29 de Mayo, y la de los otros cinco el domingo 13 de Junio.

La del Papa, primera que de un Sumo Pontífice se verifica de 242 años acá, se llevará a efecto en espectacular ceremonia en la plaza de San Pedro, a la puesta del sol. Las otras, en el interior de la Basílica vaticana.

El Pontífice, que por primera vez desde la dolencia que empezó a aquejarle en Enero pasado, se reunió hoy con gran número de dignatarios, ocupó el dorado trono a las 9,30, dando frente a los miembros del Consistorio.

Terminó el Consistorio, con la bendición apostólica impartida por el Papa a todos los presentes.

Entre los príncipes de la Iglesia que acudirán a Roma para asistir a la canonización del beato Pío X, figuran los arzobispos de Toledo, Sevilla y Tarragona.—Efe.

Aunque ahora lo niega, Churchill dijo en 1940: "No existe ningún problema que a examinar"

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO



El Pardo. — S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia a una comisión de la Casa Internacional de Nueva Orleans (E.E. U.U.), presidida por Mr. Mario Bernúdez, director de Relaciones Internacionales de la ciudad de Nueva Orleans y acompañado por el Padre capuchino Simouens Mackal. — (Foto Cifra).

Contundente nota de la Oficina Diplomática de Asuntos Exteriores desmintiendo una declaración del "Premier" en los Comunes

Londres. — Tres caracterizados laboristas, los ex-ministros Ernest Davies y Arthur Henderson, y el también diputado George Jaeger, que en repetidas ocasiones manifestaron su oposición a toda inteligencia con España, se pusieron hoy de acuerdo para pedir a Churchill que aclarase en qué forma se había prometido a España devolverle Gibraltar a cambio de la neutralidad española.

El primer ministro negó que se hubiesen hecho esas promesas.

Davies instó luego a que se ordenase al embajador británico en Madrid que protestara ante el Gobierno español contra las afirmaciones sobre la promesa de devolución, aparecidas en un periódico español, firmado por Mascaulay.

Churchill no se atrevió entonces a dar su conformidad y se limitó a decir que conocía el artículo.—Efe.

UNA NOTA DE LA OFICINA DE INFORMACION DIPLOMATICA

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública la siguiente nota:

Interpelado el primer ministro inglés, señor Churchill, en la Cámara de los Comunes por varios diputados laboristas, sobre el alcance de la oferta de devolución de Gibraltar, hecha a España en el curso de la pasada guerra mundial, se ha permitido constatar que tales promesas nunca existieron.

Esta Oficina de Información Diplomática, a la vista de los documentos que obran en los archivos del Ministerio de Asuntos Exteriores, afirma que el Gobierno inglés, durante los años 1940 al 1942, no sólo ofreció al Gobierno español, en caso de que España mantuviese su neutralidad, tratar de la devolución de Gibraltar, una vez que terminase la guerra, sino que ofreció además satisfacer a España las que Inglaterra llamaba entonces sus justas reivindicaciones en el Norte de Africa y reconocerla asimismo como gran potencia mediterránea. La verdad de estas afirmaciones está acreditada por los siguientes documentos:

Primero.—Elevada por el secretario del Foreign Office al primer ministro inglés una consulta sobre la oportunidad de negociar con España la devolución de Gibraltar, el señor Churchill dió, con fecha 26 de Junio de 1940, la siguiente respuesta: "Estoy convencido de que nada ganariamos con brindar a España la discusión del problema de Gibraltar al término de la guerra. Los españoles ya supondrán que si ganamos, no sacarán nada de nosotros y si perdemos, no haría falta discusión alguna. No creo, pues, que una promesa verbal de esta índole afecte a la decisión española".

(Nota del día 2 de ayer a la Prensa por el propio señor Churchill y recogida previamente en sus "Memorias" Tomo II, página 564, edición inglesa, 1949).

A tenor de esta respuesta se ve que, por entonces, en 1940, el Gobierno inglés desechó el proyecto de ofrecimiento, por temor de que fuese ineficaz, pero no porque el Gobierno británico no estuviese dispuesto a la devolución de Gibraltar a cambio de la neutralidad española, ofrecimiento que más tarde reiteró explícitamente.

Segundo.—La promesa clara y concreta del subsecretario parlamentario de Negocios Extranjeros, hecha al embajador de España en Londres el día 4 de Julio de 1940, que fué comunicada por el Duque de Alba al Gobierno

(Pasa a cuarta página)

ESTA YA PROXIMA LA INCORPORACION DE GAMONAL A BURGOS

En la sesión que hoy celebrará el Pleno municipal se decidirá la solicitud de aquella de conformidad con las condiciones señaladas por el Ayuntamiento de Gamonal

Esta noche celebrará sesión plenaria el Excmo. Ayuntamiento. Deliberará sobre interesantes asuntos, tales como el anuncio de concurso para la explotación de la estación de autobuses y la solicitud a la Jefatura de Obras Públicas para que sea asfaltado el paso para peatones, en el proyecto de acondicionamiento del Circulo de Miraflores. Pero sobre todos los demás expedientes que figuran en el Orden del Día destaca un dictamen de la Comisión de Gobierno sobre incorporación del Municipio de Gamonal a Burgos.

Puede decirse, según nuestras noticias, que, con arreglo a las bases establecidas en dicho dictamen, está ya próxima tal incorporación, que ya dependa, exclusivamente, de la tramitación final cerca del Ministerio de la Gobernación, culminada con el oportuno acuerdo del Consejo de ministros.

Los informes que tenemos sobre el asunto nos permiten señalar que ambas Corporaciones han coincidido en las poderosas razones que imposiblemente exigen la solución de este problema, que, como todos los burgaleses saben, no es de hoy sino de hace ya muchos años, en que se planteó como consecuencia del crecimiento de la población de la capital. Por otro lado, ya en 1933 y como consecuencia de un informe de la Junta provincial de Sanidad, el propio gobernador civil compelió a las dos Corporaciones municipales a que ultimasen la incorporación de Gamonal a Burgos, cuestión que fué laboriosamente debatida a lo largo de amplias conversaciones que ahora han dado su fruto.

La alteza de miras con que el Municipio de Gamonal ha considerado el asunto, su elevada comprensión, han hecho posible que se haya llegado al momento actual, en que la Corporación municipal de la ciudad, de modo no menos decidido y generoso, solicitará, al propio tiempo que el Ayuntamiento del inmediato barrio, la incorporación deseada. Así, en el dictamen que hoy estudiará el Pleno, el Municipio burgalés dará solución a los problemas de saneamiento y distribución de agua que el de Gamonal no puede resolver por sí y de tal modo que ya por éste se ha ordenado la confección de los proyectos correspondientes cuya realización asume la capital y que están valorados en dos millones y medio de pesetas; proyectos que habian de basarse en la indispensable coordinación con los servicios de la ciudad. Por otra parte, Gamonal constituirá un distrito, con oficina administrativa propia y, cuando se apruebe la incorporación, ejercerá las funciones de Junta liquidadora del actual Municipio de dicho pueblo. O sea que, en suma y en aras de un espíritu de amplia comprensión entre ambas partes, el Ayuntamiento de Burgos establece su acuerdo de conformidad con las condiciones señaladas por el de Gamonal.

Estas son las líneas generales del dictamen sobre el que hoy resolverá el Pleno municipal, acuerdo que, constituirá un gran beneficio tanto para los vecinos de Gamonal como para hacer más amplia la posibilidad del Gran Burgos del futuro, cuya realización y expansión aparecen limitadas sin la resolución de este importante problema.

NUEVO BENEFICADO



Don José Luis del Rincón Cibrán, nuevo beneficiado sochantre de la S. I. Catedral, que ayer tomó posesión de su cargo. — (Foto Fede)

FRANÇOIS LACOSTE NOMBRADO NUEVO RESIDENTE FRANCÉS EN MARRUECOS

Es diplomático de carrera

Confinamiento del jefe de los nacionalistas tunecinos en una isla

París. — El diplomático de carrera, François Lacoste, ha sido designado residente general de Francia en Marruecos, en sustitución del general Agustín Gullameu. Es el primer representante supremo de personalidad civil que tiene Francia en Rabat del año 1946 acá.

François Lacoste, parisiense y de 45 años de edad, pertenece actualmente a la Delegación francesa en la Conferencia de Ginebra. Es un especialista en cuestiones marroquíes. En Noviembre de 1949, fué delegado principal en la Residencia de Rabat, a las órdenes del mariscal Juin.

Encontrar en sustitución para el general Gullameu, en el puesto de residente general en Marruecos, ha requerido dos consejos de ministros presididos por el presidente de la República. El socialista Marcel Edmond Naegelen, que estuvo a punto de conseguir la Presidencia de la República en las elecciones del pasado invierno, fué uno de los que fueron propuestos para el cargo de residente general de Francia en Marruecos, pero rehusó la oferta cuando se le plantearon varias condiciones previas.

BURGUIBA, CONFINADO EN UNA ISLA

Túnez. — El dirigente nacionalista tunecino, Habib Burguiba, que por dos años ha permanecido recluido por los franceses en detención preventiva en la Isla de Galité, ha sido trasladado a la Isla de Croix, frente a la costa occidental de Francia, según se ha sabido hoy.—Efe.

Los comunistas se aproximan a las puertas del delta tonkinés y cunde el pánico en Hanoi

Un diplomático francés dice que las naciones libres deben enviar tropas a Indochina, si en Ginebra no hay arreglo

Hanoi.—Ha llegado a esta capital, en avión, un nuevo grupo de unos 20 heridos soldados franceses, procedentes de Dien Bien Fu según anuncia hoy el alto mando francés.—Efe

ALARMA ENTRE LOS MINISTROS OCCIDENTALES

Ginebra.—Los ministros occidentales, alarmados por las noticias de un ataque rápido y en masa de los comunistas hacia Hanoi, tratan de salvar la paz en Indochina mediante un compromiso secreto de las cinco grandes potencias.

El promotor de la nueva estrategia, fué Eden, quien celebró reuniones con Molotov y Chu-En-Lai para tratar de determinar si estaban inclinados a mantener su terca posición o si deseaban realmente negociar el final de la guerra indochina. Bidault ha apoyado esta iniciativa y Bedell Smith aunque opuso algunas reservas, aceptó con tal de que no significase ningún compromiso de los principios fundamentales.—Efe

DECLARACIONES DE LA MADRE DEL ANGEL DE DIEN BIEN FU

París.—La madre de la tierna enfermera Genoveva de Gallard Terraupe, perteneciente a la aristocracia francesa, ha declarado que comprendía por qué su hija había rechazado la oferta comunista de libertad, para seguir en la caída de Dien Bien Fu y asistir a los heridos.

La vizcondesa de Gallard Terraupe manifestó que "era la madre más feliz de Francia" por haber oído que los comunistas estaban dispuestos a dejar en libertad a su hija. Informada después de que el "Ángel de Dien Bien Fu" había decidido permanecer en la fortaleza hasta que se completara la evacuación, la vizcondesa dijo: "La decisión me contraría pero no obstante, puedo comprender que desee permanecer hasta que los últimos heridos hayan sido evacuados".—Efe

JUEGO PARA CIEGOS



Londres.—Mr. Alau Pidgeon (a la derecha) ha ideado un sistema que permite a los ciegos practicar el juego de bolas. Diferentes silbidos indican al jugador la posición de las bolas. — (Foto Gil del Espinar)

Acuerdo franco-alemán sobre la cuestión del Sarre

Aunque no se conocen los detalles, parece que está basado en la "europeización" del territorio

Estrasburgo. — El canciller de la república federal alemana, Konrad Adenauer, y el vicepresidente francés, Henri Teitgen, han llegado esta noche a un acuerdo sobre el contenido de una declaración de principios francoalemana en la disputa del Sarre. Los Gobiernos de Bonn y París deben aprobar ahora el texto de la declaración, la cual fué ultimada en la tercera reunión celebrada entre Adenauer y Teitgen en los días pasados.

Los detalles del acuerdo no han sido revelados, pero se creen tienen su base fundamental en la europeización del Sarre, solución propuesta en un día por el socialista holandés Van der Goes.

CARGO PARA MOLLET

Estrasburgo. — El dirigente socialista francés Guy Mollet ha sido elegido hoy nuevo presidente de la Asamblea consultiva del Consejo de Europa, integrada por quince naciones.

LOS REBELDES ACENTUAN SUS ATAQUES

Hanoi.—Los comunistas del Vietnam han acentuado sus ataques sobre las posiciones de la Unión Francesa en el delta del Río Rojo, en el día de hoy, al mismo tiempo que los jefes de la principal línea defensiva francesa estudian los planes para la nueva estrategia de defensa de "la vital caza de arroz".

Fuerzas rebeldes con artillería y baterías anti-aéreas, se han adentrado en la cuenca del Río Rojo, a pesar de los ataques aéreos, desencadenados por los franceses cuando los rojos se preparaban para el asalto al delta.

PANICO EN HANOI

Hanoi. — Las vanguardias del Ejército rojo del Vietnam se aproximan hoy a las puertas del delta del río Rojo. En Hanoi, se observan indicios de pánico. Los negocios están prácticamente paralizados. Todos los días se cancelan contratos. Las amas de casa acaparan artículos en conserva y sus maridos se procuran bombas de mano y pistolas. Las Acomodadas de viaje están llenas de peticiones de billetes para barco y avión. Por los barrios indígenas circulan octavillas que anuncian una gran ofensiva roja contra el delta.

Varios miles de soldados han sitiado tres vitales posiciones de la defensa en el Sur del delta. "TENDRAN QUE ENVIAR TROPAS"

Filadelfia. — Si la guerra de Indochina no queda resuelta en la conferencia de Ginebra, las naciones libres "habrán de sumarse a la lucha, no solamente con aviones y barcos sino también con tropas", ha declarado en una conferencia en esta ciudad el consejero de la Embajada francesa en Washington, Roger Seydoux, quien reemplazaba al embajador.

"Conced la seguridad", dijo Seydoux—de que, tras ocho años de tal guerra de desgaste, Francia no continuará siendo el soldado de infantería del Mundo libre en el Sureste de Asia.

ACUERDO EDEN-CHU EN LAI

Ginebra. — En una reunión celebrada esta mañana entre el ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, y el jefe del Gobierno de la China roja, Chu En Lai, se acordó, según se afirma en fuentes autorizadas, conmemorar mañana el trabajo sobre los verdaderos términos de un alto el fuego en Indochina.

CONQUISTA DE UNA POSICION

Hanoi. — El Alto mando anuncia que la posición fortificada de Thuc Hoa, en el golfo del Tonkin, a 115 kilómetros al Sureste de esta capital, ha caído en manos de los rebeldes.

En el triángulo Fuly - Nam Dinh - Thai Binh los rojos han aplicado contra tres posiciones, las de Yen Fu —a 11 kilómetros al Sur de Fuly—, Ka —a 17 al Noroeste de Thai Binh— y Ninh-Giang —a 34 al Sureste de Hanoi— los métodos aprendidos en Dien Bien Fu, cavando túneles y trincheras junto a las tres.—Efe.

Proyecto para la erección de un monumento a la Virgen María en el punto más alto de toda España

Setecientas mil personas han visitado la Feria de Valencia, que ayer quedó clausurada

Barcelona.—Este mediodía un grupo de jefes y oficiales de la flota de destructores norteamericanos que, procedente de Corea se encuentra en este puerto, visitaron el Ayuntamiento, acompañados del comandante jefe de la flota, capitán de fragata W. Bomar Wikeman.—Efe.

CLAUSURA DE LA FERIA DE VALENCIA

Valencia. — Más de 700.000 personas han visitado este año la XXXII Feria Muestrario Internacional de Valencia. Esta cifra supera todas las marcas anteriores. El volumen de operaciones contratadas, sobrepasa los 400 millones de pesetas. El presidente de la Feria, D. Ramón Gordillo, se ha dirigido mediante instalaciones de altavoces a todos los expositores, dándoles las gracias por sus esfuerzos, que han convalidado a la brillantez del certamen que ha sido clausurado esta tarde.—Cifra.

PROYECTO DE ERECCION DE UN MONUMENTO A LA VIRGEN MARIA

Guevejar (Granada). — La Santísima Virgen María, en su advocación del Inmaculado Corazón de María, tendrá un monumento en el punto geográfico de mayor altitud de España: en la cuspide del Veleta, en la Sierra Nevada.

La laudable idea ha surgido en el seno de un grupo de montañeros granadinos y la ha acogido con entusiasmo el periódico "Ideal", de Granada, pero la modestia de los iniciadores limitaba su actuación a un pequeño monumento en la cuspide de la sierra granadina que sirviera de punto de consuelo y meditación a los alpinistas.

El Ayuntamiento de Guevejar ha admirado la grandiosidad de la idea, la ha hecho suya y la brinda, para recabar su apoyo, a la comisión nacional de Acción Católica del Año Mariano. Cree que España, Patria mariana por excelencia, en este año consagrado por la voluntad pontificia a la devoción de la Madre de Dios, debería dar una muestra de su fidelidad acrisolada y hacer propia, con la proporción debida, la idea sencilla de los montañeros.

SINFONIA DEL CUERO



París. — El Consejo francés del Cuero ha organizado una "sinfonía del cuero", en el curso de la cual los peleteros han presentado al público sus creaciones. He aquí un bolso de señora muy "surrealista". — (Foto Gil del Espinar)

SALE PARA LISBOA EL MINISTRO DE MARINA

El próximo día 27 emprenderá viaje de regreso a España, desde Nueva York, el general Gallarza

Hannover.—El ministro español de Agricultura, señor Cavestany asistió en Hannover a una exhibición de maquinaria de laboreo, en una fábrica productora de las mismas, la central de investigaciones agrícolas "Volkenrode".

Por la noche el ministro presidente del Estado de Baja Sajonia, doctor Kopf, ofreció una cena en la Casa del Gobierno en honor del señor Cavestany.

Se cruzaron saludos de cordial amistad y se brindó por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, y por el presidente de la República federal, doctor Heuss,

así como por el bienestar de los pueblos sin cuya cooperación es imposible realizar un mundo libre con una paz duradera.—Efe

EL DIA 27 EMPRENDERÁ EL REGRESO EL MINISTRO DEL AIRE

Nueva York. — La estancia del ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, terminará el próximo día 27.

Desde Nueva York emprenderá su viaje de regreso a España, en avión, para llegar a Madrid a las once de la mañana del día 28.—Efe.

EL MINISTRO DE MARINA EMPRENDE VIAJE HACIA PORTUGAL

Madrid. — En el "Lusitania Express", acompañado por sus ayudantes, emprendió viaje a Lisboa esta noche, el ministro de Marina, almirante Moreno. Acudieron a la estación de las Delicias para despedirle, el ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno, el ministro del Ejército, el primer introductor de embajadores y jefe de protocolo, en representación del ministro de Asuntos Exteriores, otras personalidades y muchos amigos particulares de don Salvador Moreno, quien estará de regreso en Madrid el próximo miércoles.

Ayer

CONFESAMOS que, al fin y después de una temporada que se nos ha hecho bastante larga...

amantes del campo el clima ideal para que el "día de campo" resulte lo más agradable posible.

El 12 de Junio se celebrará la inauguración del nuevo domicilio de la "Mesa de Burgos" en Madrid

Madrid.—La Junta rectora de la "Mesa de Burgos" ha decidido que la inauguración oficial de su nuevo domicilio social...

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones.

Asociación del Fomento del Turismo

Excursión a Bilbao. Día 23. Partido de Copa, Atlético de Bilbao y Barcelona.

GRATITUD.— El esposo y demás familiares de doña Julia Barriuso Cuevas...

EN AGES

El día 23 y todos los domingos y días festivos de la temporada se celebrarán grandes bailes y atracciones.

AVISO SOBRE LOS FRANQUEOS POSTALES

Conforme a las aclaraciones publicadas en el pasado mes de Abril y de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto...

EN AGES

El día 23 y todos los domingos y días festivos de la temporada se celebrarán grandes bailes y atracciones.

EN AGES

El día 23 y todos los domingos y días festivos de la temporada se celebrarán grandes bailes y atracciones.

EN AGES

El día 23 y todos los domingos y días festivos de la temporada se celebrarán grandes bailes y atracciones.

EN AGES

El día 23 y todos los domingos y días festivos de la temporada se celebrarán grandes bailes y atracciones.

EN AGES

El día 23 y todos los domingos y días festivos de la temporada se celebrarán grandes bailes y atracciones.

EN AGES

El día 23 y todos los domingos y días festivos de la temporada se celebrarán grandes bailes y atracciones.

EN AGES

El día 23 y todos los domingos y días festivos de la temporada se celebrarán grandes bailes y atracciones.

EN AGES

El día 23 y todos los domingos y días festivos de la temporada se celebrarán grandes bailes y atracciones.

Gratitud de Santa Cruz de la Salceda, a las autoridades de Burgos y de Aranda

El alcalde de Santa Cruz de la Salceda nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Vida religiosa

SANTORAL. SANTOS DE HOY. Sr. Valente, Segundo; ob.; Tinoteo, Polio, Eutiquio, Andrés; donato, Secundino, Sinesio, Andrés, Sr.; Hospicio, et.

Vida religiosa

SANTOS DE MAÑANA. Sr. Faustino, Tinoteo, Casto, Emilio, Mrs., Marcano, ob., Román, Abad, Rita de Casia, vda.

Vida religiosa

CULTOS. CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA: Hoy solemnemente traido final de Santa Rita...

Vida religiosa

CULTOS. CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA: Hoy solemnemente traido final de Santa Rita...

Vida religiosa

CULTOS. CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA: Hoy solemnemente traido final de Santa Rita...

Vida religiosa

CULTOS. CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA: Hoy solemnemente traido final de Santa Rita...

Vida religiosa

CULTOS. CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA: Hoy solemnemente traido final de Santa Rita...



Del Diario de Burgos correspondiente al miércoles 21 de Mayo de 1924

DESPUES de brillante excursión artística por Norteamérica, acaba de regresar a Burgos nuestro ilustre paisano...

Toma posesión un nuevo beneficiado

En la mañana de ayer y después de las horas canónicas se efectuó en la Catedral la toma de posesión del nuevo beneficiado...

Toma posesión un nuevo beneficiado

En la mañana de ayer y después de las horas canónicas se efectuó en la Catedral la toma de posesión del nuevo beneficiado...

Toma posesión un nuevo beneficiado

En la mañana de ayer y después de las horas canónicas se efectuó en la Catedral la toma de posesión del nuevo beneficiado...

Toma posesión un nuevo beneficiado

En la mañana de ayer y después de las horas canónicas se efectuó en la Catedral la toma de posesión del nuevo beneficiado...

Toma posesión un nuevo beneficiado

En la mañana de ayer y después de las horas canónicas se efectuó en la Catedral la toma de posesión del nuevo beneficiado...

Toma posesión un nuevo beneficiado

En la mañana de ayer y después de las horas canónicas se efectuó en la Catedral la toma de posesión del nuevo beneficiado...

Toma posesión un nuevo beneficiado

En la mañana de ayer y después de las horas canónicas se efectuó en la Catedral la toma de posesión del nuevo beneficiado...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil

VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, correspondientes a los días 19 y 20, ha recibido las siguientes:

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL DE LA REGION. — En la mañana de ayer su excelencia el capitán general de la Región...

Jefatura Provincial del Movimiento

POSESION DE LOS NUEVOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE LA FALANGE. A las doce horas de la mañana...

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO. — "Las minas del Rey Salomón" (1) y "Canción inolvidable" (3).

Notas y avisos

CONVOCATORIA DE MIL BECAS PARA ESTUDIOS VARIOS. — La Delegación Nacional de Sindicatos convoca mil becas para estudios varios en el curso escolar 1924-25...

Escuela del Magisterio

MAESTROS. — Se han recibido en este Centro los títulos de maestros de enseñanza primaria de don José Luis Gómez...

Ecos del Municipio

En la mañana de ayer se desplazó a Valladolid el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig...

HERMANDAD DE LABRADORES DE MANSILLA DE BURGOS

Necesitase urgentemente guarda campo en esta Hermandad por seis meses, bien retribuido. Inútil presentarse sin buenas referencias...

HERMANDAD DE LABRADORES DE MANSILLA DE BURGOS

El novenario de rosarios que dará comienzo mañana día 22, a las siete y media de la tarde en la parroquia de San Cosme y San Damián...

HERMANDAD DE LABRADORES DE MANSILLA DE BURGOS

Doña Julia Barriuso Cuevas que falleció el 18 del corriente en esta capital. Su esposo, padres y demás familia...

HERMANDAD DE LABRADORES DE MANSILLA DE BURGOS

El novenario de rosarios que dará comienzo mañana día 22, a las siete y media de la tarde en la parroquia de San Cosme y San Damián...

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS. EN CALLE Santander se alquila local propio para oficinas. Informes, "El Comercio", calle Santander 11.

SE NECESITA chica para recados. Taller de modista. Generalísimo 2, segundo.

SE NECESITA selección, todos los días, Granja San Benito. Aparicio Ruiz 86, frente surtidor gasolero.

SE NECESITA chica para recados. Taller de modista. Generalísimo 2, segundo.

SE NECESITA selección, todos los días, Granja San Benito. Aparicio Ruiz 86, frente surtidor gasolero.

SE NECESITA selección, todos los días, Granja San Benito. Aparicio Ruiz 86, frente surtidor gasolero.

LOS DIARIOS

Un partido más de preselección sin calidad ni interés alguno

Los combinados empataron a dos tantos

Madrid.—Esta tarde se ha jugado en Madrid, en el campo de Chamartín, el partido de entrenamiento de fútbol de la selección nacional "B", organizado por la Asociación de la Prensa de Madrid.

El resultado fue un empate a dos goles. El primer tiempo terminó con la ventaja de la selección por dos goles a cero.

Los equipos actuaron bajo las órdenes del colegiado señor Jiménez Luna y presentaron las siguientes alineaciones:

Selección "B".—Bustor Martín, Parra, Lesmes II; Flotats, Mujica; Cruellas, Arteche, Arieta, Murcia y Arcas.

Combinado.—Bagur; Matio, Campa (Tinte), Gabriel Alonso; Agustín, Faura; Atienza, Di Stefano, Bello (Molina) y Rodríguez.

El encuentro fue carecido de interés y sólo fueron premiadas con ovaciones algunas jugadas realizadas por los argentinos Oisen y Di Stefano y por el defensa central Parra, que con Marcet, fueron los más destacados de los dos conjuntos. Desde casi el comienzo del partido, el público que asistía al encuentro comenzó a mostrar su impaciencia por la pobre calidad de juego que se estaba realizando y así siguió durante todo el partido, que no tuvo fases destacadas, bien por el calor o porque los jugadores no quisieron emplearse a fondo.

A los trece minutos, Cruellas, recibe un pase de Marcet y desde lejos y cruzado, tira sobre puerta, marcando el primer tanto de los seleccionados.

A los 19 minutos de juego, Flotats, da mano dentro del área. El árbitro sanciona con penalty que lanza Faura enviándolo a mucha distancia del marco. A los 25 minutos, Di Stefano, realiza un avance que termina con tiro a marco, dando el balón en el larguero y saltando rebotado. A los 39 minutos, el delantero centro Arieta, tira desde lejos y por alto, el balón pega en la parte baja del larguero, rebota en el suelo y entra en la portería, logrando así los seleccionados su segundo gol.

En el segundo tiempo, Molina sustituye a Bello y Tinte a Campa. A los diez minutos de comenzada esta parte, Rodríguez envía dentro del marco azul el balón con un disparo a media altura, logrando el primer gol del combinado. A los 17 minutos, el defensa seleccionado Lesmes II, trata de despejar y envía el balón dentro de su propio marco, marcando así el segundo tanto del combinado.

Los jugadores más destacados de la selección han sido Parra, Flotats y Marcet. Arteche, ha pasado desapercibido y casi en su mismo nivel Arieta, que sólo le han salvado el segundo gol que marcó para su conjunto. Después de Parra en la defensa, destacó Martín, Lesmes II estuvo por bajo de sus actuaciones, lo mismo que el delantero centro Arieta.

DEPENDIENTA

Especializada en géneros de punto, imprescindible práctica. Reserva absoluta para las ya colocadas. Escribir al número 150. "AVANCE". Apartado Correos, 140. Burgos.

Visita de la comisión organizadora de la Pascua del deportista a las autoridades

El acto del día 25 se celebrará en el cine Avenida

Por la comisión organizadora de la segunda Pascua del Deportista, se están llevando a cabo las visitas a las principales autoridades de la ciudad. Han sido visitadas el Ilustrísimo Sr. Vicario de la Diócesis, que fue invitado para actuar en los actos de la Pascua, sobre todo en la procesión y en la proclamación de Santa María la Mayor como Patrona y Reina de todos los deportistas, y el Ilmo. Sr. Alcalde de la ciudad, que igualmente fue invitado a los actos y que prestó toda su ayuda para que el acto del día 25 se celebre en el Cine Avenida. Hechas las gestiones por el teniente de alcalde don Pedro Alfaro, que en todo momento ha prestado una valiosísima colaboración con la comisión organizadora, ha dado por resultado que el acto que en principio se había señalado en el Círculo de la Unión, posteriormente se ha visto que este salón es insuficiente para albergar a tanto deportista, por lo que se celebrará en el Cine Avenida.

Hoy, siguiendo las visitas a las principales autoridades, serán visitados por la comisión organizadora Gobernador civil, capitán general y presidente de la Diputación.

DISTRIBUCIÓN DE ENTRADAS PARA LOS ACTOS DE LA PASCUA DEL DEPORTISTA

Por la presente nota se hace saber a todas las sociedades deportivas de nuestra ciudad que si desean entradas para presenciar las conferencias del M. I. Sr. D. Félix Arrarás y de

Tiro Nacional

El próximo domingo, día 23, a partir de las once horas, en el campo de Tiro de Vista Alegre, se celebrarán las tiradas de entrenamiento, con fusil y pistola, anunciadas para el pasado domingo y que a causa del mal tiempo tuvieron que suspenderse.

Matrícula, armas y municiones, en el campo de tiro.

Premios, los indicados en la tirada suspendida.

Ni con lupa...



podría hallar una nevera con más ventajas que la...

ODAG

Dualfreeze

- Ilimitada producción de cubitos de hielo
- Congelador horizontal
- Regulador automático
- Parrillas graduables

ELECTRICA - SIN MOTOR 5 AÑOS DE GARANTIA

Compruebe personalmente sus cualidades

Otros modelos: "ROYAL"

ODAG: FABRICADA EN 9 PAISES

El Jocista se proclamó campeón de la Copa "Consejero delegado"

El domingo en Zatorre se entregarán los premios

Ayer tarde y ante un numeroso público, los equipos representativos de la Congregación Mariana y Jocista, disputaron la final de la "Copa Consejero delegado". El partido terminó con el resultado de 3 a 1 favorable a los jocistas, con lo cual éstos se han proclamado campeones.

El primer tiempo fue de absoluto dominio jocista. A los 20 minutos, inauguró Pacho el marcador con un tiro durísimo desde fuera del área y a los 36 minutos, en una bonita jugada de la delantera, el mismo jugador había por segunda vez la meta de la Congregación.

Comenzó el segundo tiempo con dominio alterno. Mediada esta segunda parte, Prieto puso el marcador en un peligroso 2 a 1, que hacía difícil el partido, ya que la Congregación terminó por imponerse en el campo. En el último minuto fue castigado este equipo con un golpe franco. Pacho recibió el pase y en dudoso fuera de juego estableció el resultado definitivo. En términos generales, se registró un bonito encuentro y el Jcista mereció apuntarse el triunfo.

A las órdenes de Mutilla, los equipos se alinaron de la siguiente manera:

Congregación Mariana: Alvarez; Aramayona, Cereceda, Bárcena; Alonso, Munguía; Juanjo, Pérez, Elúa, Prieto II, Prieto I.

Jocistas: Solla; Revilla, Julio, Dion; Santos, Casado; Madriles, Decimavilla, Moro, Pacho, Juanjo.

Arnáiz reaparecerá frente al Basconia

El partido es posible que se celebre por la mañana

El domingo próximo corresponde celebrar al Burgos su penúltimo partido correspondiente a la competición actual, frente al Basconia, en el campo de dicho equipo.

Para este encuentro podrá contarse con Arnáiz, a quien le ha sido quitada la escayola y se encuentra en forma.

Es posible que el partido se celebre por la mañana, ya que así ha sido solicitado por el Basconia y hoy resolverá el Burgos acerca de su aceptación.

Obra sindical E. y Descanso

Comité de competición torneo S.E.S.A.

El objeto de recibir instrucciones sobre los actos organizados para el domingo con motivo de la entrega de trofeos de los campeonatos locales de fútbol organizados por el Grupo de Empresa S.E.S.A., se ruega la asistencia a los capitanes y delegados de los equipos que a continuación se relacionan, a la reunión que tendrá lugar en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, a las ocho de la tarde del viernes día 21 de los corrientes:

Equipos que deben estar representados: S.E.S.A. (barriada), Victoria, Racing, S.E.S.A. (fábrica), San Juan, San Pedro, San Esteban, Yague, Escuelas P. Aramburu, Congregación, Jcistas, Olimpia, Lalsalle, Tardajos equipos modestos.

De equipos juveniles: Congregación, S.E.S.A., Escuelas P. Aramburu, Victoria, La Bombilla, San Fernando F. J. Anunciación, Racing, San Pedro, Campador, Angel de la Guardia, Garra F. J., Santa Ana, Alfaro, Rayo B. Ideal.

Aznar, del Numancia suspendido por seis meses

Madrid.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, ha impuesto entre otras las sanciones por faltas cometidas en encuentros oficiales jugados hasta el día 16 del actual.

Jugadores.—Copa de Su Excelencia el Generalísimo: Amonestar a los capitanes del Real Madrid y Santander por desconsideración con el árbitro, de varios jugadores de ambos clubs.

Tercera División.—Suspender por seis meses a Pablo Aznar Torrado (C. D. Numancia), por insultar y agredir al árbitro y por dos partidos oficiales a José Manuel Marín Resurrección (C. D. Numancia), por intento de agresión a un contrario.

Hoy comienza a disputarse la Vuelta ciclista a Italia

Los españoles se encuentran animados

Palermo.—Más de un centenar de corredores de seis países se preparan para tomar mañana la salida en la Vuelta Ciclista a Italia.

La "XXXVII" edición de la Vuelta a Italia es la más larga y la mejor dotada en premios de todas las carreras italianas.

Entre los participantes figuran los italianos Fausto Coppi y Gino Bartali y el suizo Hugo Kobler.

El itinerario, a través de toda Italia, desde Sicilia a los Alpes y de costa a costa, es el más largo en la historia de esta carrera: 22 etapas, con un recorrido total de 4.332 kilómetros. Los corredores pasarán por 16 de las 18 regiones de Italia y por 62 de sus 94 provincias.

El criterio de los técnicos es que las cuatro últimas etapas, que se corren sobre los Alpes, desempeñarán un papel decisivo en cuanto a determinar el ganador de la Vuelta. En este punto, los favoritos deberán estar cerca de las primeras posiciones en la clasificación general y dispuestos a ponerse en cabeza.

Peró las anteriores etapas pueden decidirse por completo la marcha de la carrera y salen como favoritos el italiano Fausto Coppi y el suizo Hugo Kobler.

El primero ha vencido ya en cinco ediciones de esta carrera, incluyendo la del pasado año y Kobler resultó vencedor en 1950, quedando en segunda posición en 1953.

Otros corredores destacados son: Magni, Astrua y Fornara, de Italia; Win Van Est, de Holanda; Rik Van Steenberg, de Bélgica; Heinz, de Alemania; y Bernardo Ruiz, de España.

LOS ESPAÑOLES DISPUESTOS

Palermo.—Los siete corredores españoles, que tomarán parte en la Vuelta Ciclista a Italia, que sobre un recorrido de 4.332 kms. dará comienzo mañana, han recorrido los puntos más importantes de esta ciudad.

Los ciclistas hispanos se encuentran en buena forma y confían en tener una brillante actuación.

"Estoy seguro de que mi equipo se comportará bien", manifestó Julián Berrendero seleccionador nacional.

Añadió que no espera resultados espectaculares de sus muchachos en la primera etapa de mañana, que es una prueba contra reloj, por equipos, sobre un recorrido de 35 kilómetros.

"Nuestros corredores no son especialistas contra reloj, pero es seguro que tendrán una buena actuación en el resto de la Vuelta."—Añf.

EL FORZUDO



LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa ha operado hoy más firme y con mejoras generales, sobre todo en los últimos coros, donde se han producido abundantes avances de uno y dos enteros. Minas del Rif sigue recuperando enteros y hoy ha conseguido otros tres Urbanizadora Metro ha mejorado cinco, seis Banco Hipotecario, y siete, Banco Español de Crédito.

Solamente se han dado tres retrocesos, sin pasar de los tres enteros. El cierre ha sido firme, con dinero exitosamente para casi todos los coros, aunque no para todos los valores.

Acciones: Exterior, 340; Hipotecario, 429; Central, 420; Cupones, 127; Banesto, 600; Nuevas, 355; Iberduero, 227; Minas del Rif, 582; Duro Felguera, 235; Guindos, 244; Campaña, 160; Naval ordinaria, 162; Piferentes, 171; Explosivos, 270; Hidronito, 110,50; Petroleros, 404; Alti Hidros, 190; Telefónica, 182; Nuevas, 177,75; y Fefasa, 126.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Cesa la tendencia a la baja que imperaba en las últimas sesiones, produciéndose reacciones favorables en la mayoría de los sectores. Así, en Bancos, el Bilbao gana tres duros, el Central cinco, el Banesto dos y el Vizcaya siete y medio. En Electricas, hay ganancias de dos duros en Vieogo, de uno en Española, de dos y medio en Iberduero ordinarias, de tres en las del cinco por ciento y de cuatro y medio en las del seis por ciento. En Metalúrgicas, Babcock sube tres duros, Hornos dos y medio y Santa Bárbara, uno y en Industriales, Química y Resinera mejoran tres y un duro.

Acciones: Banco de Bilbao, 592; Central, 420; idem cupones, 127; Reunidas, 98; Iberduero, 227; idem cinco por ciento, 220; idem seis por ciento, 203,50; Rif, 588,50; Aznar, 2.075; Hornos, 190,50; Babcock, 820; idem derechos, 160; Vacaes, 76; idem nuevas, 207,50; Telefónicas, 181; Fefasa, 125,50; Papelera, 453; Serrano, ex-cupon, 166; y Explosivos, 270.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
España, 12. - BURGOS

Regulación provisional de las pruebas finales del curso preuniversitario

Una orden del Ministerio de Educación Nacional

Madrid.—Una Orden del Ministerio de Educación Nacional que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", regula con carácter provisional la realización de las pruebas finales del curso preuniversitario.

Los alumnos que teniendo aprobado el grado superior del bachillerato hayan realizado los trabajos del curso preuniversitario en los Centros legalmente capacitados para ello y aspiren a estudios superiores, se someterán a las pruebas de madurez previstas en el artículo 94 de la vigente ley de Enseñanza Media y en la forma que se dispone en esta orden.

Las universidades españolas convocarán para Junio y para Septiembre la práctica de los ejercicios. Las solicitudes serán presentadas en las secretarías generales de las Universidades, y los alumnos harán constar en ellas la Facultad o Escuela Especial en que se propongan seguir sus estudios a efectos de su clasificación para los ejercicios especiales de Letras o Ciencias, y asimismo el idioma moderno del que deseen ser examinados.

La prueba de madurez será única, con cuatro partes, juzgadas en conjunto con la calificación de apto o no apto, según la medida de las puntuaciones logradas. Los que no sean declarados aptos podrán repetir las pruebas en las convocatorias siguientes, previa renovación de la matrícula.

Los alumnos que en la prueba del grado superior del bachillerato hayan conseguido la calificación de premio extraordinario, podrán aplicar al hacer matrícula del primer curso de Facultad o Escuela superior, una vez declarados aptos en las pruebas de madurez.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo noventa y cuatro de la Ley de Ordenación de Enseñanza Media, de 26 de Febrero de 1953, los alumnos de Escuelas Especiales que sean declarados aptos en estas pruebas finales del curso preuniversitario, quedarán exentos del examen de idiomas y del de cultura general exigidos hasta ahora en dichos Centros.

La aprobación de estas pruebas ante los tribunales del tercer grupo será igualmente válida para las Facultades incluidas en el grupo segundo.

Los alumnos que tengan aprobado un curso completo en cualquiera de unas Facultades universitarias, no deberán repetir las pruebas reguladas en la presente orden, aunque deseen seguir estudios en la Facultad de grupo distinto de aquél en que fueron declarados aptos.—Cifra

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNION

Modelos de todas clases corrientes y modernos

Impresión perfecta

Entrega rápida

Encárguelos en Talleres Gráficos

"Diario de Burgos"

Vitoria, 13. - Tel. 2015

Crónicas de la provincia

Sasamón

Con el entusiasmo de otros años, aumentado quizá en el presente por el optimismo que ofrece la perspectiva de una próxima y abundante cosecha, se ha celebrado en esta villa la festividad de San Isidro Labrador.

Solemne volar de campanas, gente endomingada, por las calles, ropa que huele a natillina y niños que estrenan zapatos; mucho ajedrez en las cocinas; cohetes, agudos ecos de música legana son preludios de algo excepcional en este laborioso vivir campesino.

Y como por la víspera se conoce al Santo, en eclosión de vitores y alegría, ricos labradores y humildes braceros fundidos en el crisol de una misma fe desfilan procesionalmente desde la ermita solitaria. Ruido y trono visible de su Patrono, hasta las majestuosas naves parroquiales donde han de rendirle homenaje y culto. El paso es lento; aceleran los bronces la rima de sus notas, arrea la pólvora y las muletas atacan la clásica danza, dulzinas los mozos, emparejados en hilera, cara al Santo, van trezando con sus pies las dulces melodías seculares. Acaso con alegría algún tanto irreverente, pero con esa buena fe del que, por entregar sin reservas su estimación y confianza se cree exculpado de toda circunspección y protocolo.

Misa solemne, panegirico del Santo, en esta ocasión magistralmente desarrollado por el señor cura párroco Cañizar de los Ajos, quien nos hizo admirar, con esa elocuencia de la sencillez y de la palabra sentida, las virtudes de aquella vida ejemplar en que la oración y el trabajo se conjugaron a la perfección.

Las niñas del Frente de Juventudes, ataviadas con indumentos regionales, hicieron la ofrenda simbólica de frutos del país ejecutando a continuación, frente a la Casa Consistorial y bajo la dirección de su instructora, señorita Sanmillán, un vistoso conjunto de ejercicios gimnásticos y danzas rítmicas.

Y, como colofón, el "piscobal" de rigor en todas las fiestas y un animadísimo baile en la Plaza Mayor para todos los jóvenes menores de sesenta años.

Castell de Lencas

Celebro esta villa la festividad de San Isidro con fe y entusiasmo recibiendo por vez primera la Sagrada Comunión diez niños hijos del pueblo.

Ya en el día precedente se anunció la festividad del día con repique general de campanas. A las ocho y media, en la capilla de las RR. Clarisas, que ofrecía simpático aspecto de esplendor y pureza, dio comienzo la santa misa cantada por el coro de los hombres y armonizada por las RR. con preciosos cantos. Momentos antes de la Comunión, el reverendo párroco pronunció una breve plática a los niños acercándose acto seguido a recibir por vez primera el Pan de los Angeles, acompañados de sus padres, familiares y un nutrido grupo de fieles, en los que no faltó la emoción grande.

Por la tarde tuvo lugar en la parroquia el solemne acto de la renovación de las promesas del Bautismo, precedido de la procesión a la ermita de Santa Ana, según es costumbre, cantando el Rosario, Ejercicio de las Flores y exhortación fervorosa a los niños y padres, terminándose con un himno propio.

A las cinco y media y siguiendo también tradicional costumbre, visitaron los niños, acompañados del párroco, señora maestra y familiares, a las RR., que obsequiaron a los niños con el amable sencillez y cariño peculiar en ellas, finalizando así tan hermoso día y dejando grato recuerdo en los niños comulgantes y en cuantos con ellos compartieron tan deliciosa jornada.

Castrojeriz

FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO

Esta fiesta, de gran raigambre en los medios campesinos, se ha celebrado también este año en la villa honrando de manera singular a su Santo Patron San Isidro, ya que casi la totalidad del vecindario es agricultor y a la que se han sumado los funcionarios, invitados gentilmente por la Hermandad de Labradores.

Los actos dieron comienzo la víspera por la noche, formando la hoguera alrededor de la cual la típica gaita local hizo pasar a los asistentes y sobre todo a la juventud, unos ratos de jolgorio y diversión.

Al día siguiente, entre disparo de cohetes, los componentes del cabildo de la Hermandad e invitados, se trasladaron desde el domicilio de esta a la colegiata, dando comienzo la procesión con el Santo, delante de cuya imagen iban varios jóvenes ataviados con trajes regionales, deteniéndose a veces para bailar al Santo.

Llegados al templo se celebró la santa misa, con sermón a cargo del P. Bernal, paul, que muy acertadamente hizo el panegirico del Santo y efectuándose el ofertorio la ofrenda de frutos.

Más tarde los labradores se reunieron en comida fraternal en la fonda "El Vasco".

Valdivielso

Se ha celebrado en Quededo, capital del valle, la fiesta del Santo Patron de los labradores.

El día nació de bonanza, los cohetes volaron profusos al aire, anunciando a los valdivielanos tan fausto acontecimiento. Las campanas repicaron lanzadas a vuelo. Se sucedió la mañana y fueron llegando los labriegos a honrar a San Isidro.

El Cabildo se supuso en atender los pormenores de la fiesta y todos procuraron ordenar los presentes de la ofrenda al Santo. Las niñas vestidas de Primera Comunión figuraban en la procesión precediendo al Santo. Se hizo la bendición de los campos en la misma por el párroco don Agapito Rodríguez y el panegirico corrió a cargo del mismo sacerdote.

Por la tarde, en las vísperas y aprovechando que está aquí la Virgen de Pillas las niñas le fueron recitando poesías en honor de su Madre muy amada: María.

Los músicos amenizaron las fiestas y por la tarde se celebraron animados bailes.

En el concurso de bailes hubo gran competición participando los mejores de los diversos pueblos. Todos los años tiene este deporte animados y entusiastas seguidores.

La Horra

FESTIVIDAD DE SAN GREGORIO

El día 9 se celebró en esta parroquia la fiesta votiva en honor de San Gregorio, obispo de Ostia.

Después de la misa mayor celebrada por el párroco, don José Cevadanas y en la que predicó el padre franciscano que tiene su residencia en la Aguilera, Vicente Hurtado, salió en procesión la imagen del Santo, cantándose las letanías de todos los Santos hasta llegar al lugar donde de costumbre se hace la bendición de los campos.

Por la tarde el santo rosario con el ejercicio del mes de Mayo, terminando estos actos con bellas y piadosas poesías que unas niñas de ambas escuelas nacionales recitaron a la Virgen, al pie de su adornado y florido altar.

PEREGRINACION MARIANA

Con el fin de asistir a la magna concentración mariana que bajo la presidencia de las primeras autoridades eclesíásticas y civiles de la diócesis y provincia respectivamente, tendrá hoy lugar en el convento de San Pedro Regalado, de la Aguilera, han salido esta mañana gran número de fieles de esta parroquia, para rendir, en unión de los demás pueblos del arciprestazgo un amoroso homenaje a la que es Reina de Cielos y Tierra. Una larga fila de carros, algunos coches, bastante ciclistas y muchos andando, componían la expedición que ordenada en solemne procesión y presidida por las autoridades civiles y eclesíásticas de esta villa, ha salido hasta ponerse en la carretera, para después continuar en grupos hasta su llegada a la Aguilera, donde otra vez se volverá a organizar la procesión.

Que la Virgen Santísima nuestra

ANUNCIOS OFICIALES

Parque y Talleres de Automovilismo de la Sexta Región Militar.- Burgos

Necesitándose en los talleres de esta Base, oficiales mecánicos de primera, todo aquel que le interese, puede pasarse por la oficina de personal, sita en el Dos de Mayo, para ampliación de informes, EL TENIENTE CORONEL JEFE

Subasta de casa en Villadiego

De planta baja y dos pisos, sita plaza Mayor libre, llave en mano, el domingo 23, a las 12 horas, en el Ayuntamiento de Villadiego.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Burgos

VENTA DE GARBANOS COMESTIBLES Y DE PIENSOS

Disponiendo el Servicio Nacional del Trigo de 225.200 Qms. de garbanos comestibles y de piensos para la venta, a los precios de 4,00 ptas., 3,58 ptas. y 2,58 ptas. kg., según clases, se encuentra de manifiesto en el tablón de anuncios de esta Jefatura una relación de las provincias que cuentan con disponibilidades, pudiendo informarse en esta Provincial de cuantos datos puedan interesar a los peticionarios.

Lo que se hace público para general conocimiento. Burgos, 19 de Mayo de 1954

El jefe provincial, Eugenio Peña Cremer.

Por el Dr. Ignacio María de Lasa

Envío: A don Antonio Abía García de los Ríos, párroco de Frías, inspirado poeta y amigo fidelísimo

Y el Padre Eterno, que no tuvo ni tendrá jamás principio ni fin...

cuna polvorosa, formados totalmente, van saliendo... Y véase al subterráneo topo revolviendo la tierra...

El orbe estaba ya hecho en la tierra, más, cual débil embrión, vegetaba aún en las entrañas del mar...

A luz salen también las laboriosas abejas, feliz pueblo que en espacios cenidos saben fabricar bellas ciudades y palacios magníficos...

Y aún aumentó y creció más el prodigio cuando dijo: ¡Existid, turba innumerable de astros!

Y el Padre Eterno, queriendo culminar la grandiosa obra de la Creación, se dirige entonces al querido Hijo amoroso y al Espíritu Santo...

¡Iban creciendo el asombro y la maravilla de los Tronos y Potestades, Virtudes, Angeles y Serafines...

Y una vez formados, les habló de esta o parecida manera: ¡Vivid, creed, multiplicad, oh felices esposos!

Hardy ha anulado el resto de sus compromisos en la gira que se encontraba realizando por Gran Bretaña...

¡Mas no olvidéis que por mí habéis sido creados y que vuestros nobles descendientes, prolongando su casta en las edades...

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

LUCHA DE MUJERES NEGRAS CONTRA LA POLICIA

Lusaka (Rodesia del Norte). Dos mil mujeres negras han luchado hoy con la policía...

Treinta y seis títulos nobiliarios, muchos con grandeza de España, solicita en sucesión la duquesa Gayetana

Juego soporífero en Chamartín.- Jumillano y Antónete siguen igual

Madrid. (Crónica de "Tachin", para el DIARIO DE BURGOS.) La Subsecretaría del Movimiento de Justicia...

¡Tratantes y ganaderos! GRANDES FERIAS DE TODA CLASE DE GANADO EN MEDINA DE POMAR

Elecciones generales en Corea del Sur

Los primeros resultados parecen indicar una victoria de Rhee, aunque no muy amplia

Un obrero muerto en las obras del túnel de «La Engaña»

En accidente de trabajo Santander.—En las obras de la Engaña, correspondientes al ferrocarril Santander-Mediterráneo...

PRIMEROS RESULTADOS

Seul.—Las primeras elecciones de las elecciones, que se conocen no son muy favorables a los candidatos respaldados por el presidente Rhee...

TOROS

OTRAS DCS COGIDAS EN LA CORRIDA DE AYER EN MADRID. Madrid.—Sexta corrida de feria. Cinco toros de María Teresa Olivera...

Comentario del día

AUNQUE NO TENGA LOCALES

Por Alfredo MARQUERIE EL Teatro Álvarez Quintero, de Madrid, va a ser derribado y en el lugar que ocupa se alzará un Banco...

MATA A SU EX SECRETARIA Y LUEGO SE SUICIDA

Hollywood.—El productor de teatro Wallace R. Parnell, de 58 años de edad, de nacionalidad británica...

SE PIERDE UN SUBMARINO

Londres.—El submarino inglés "Scorcher" se ha perdido frente a Portland Bill, en el canal de la Mancha...

Oliver Hardy sufre un colapso

Padece neumonía Plymouth, (Inglaterra).—Después de realizar una actuación, a sufrido un colapso el conocido actor cinematográfico Oliver Hardy...

CONTUNDENTE REPLICA A CHURCHILL

(Viene de primera página) español en los siguientes términos: "Gobierno inglés espera si-gamos en buenas relaciones con él y habiendo aprendido lección de sus pasados errores..."

En un condado irlandés deciden vender a las amas de casa 2.120 viviendas

Mullingar (Irlanda).—El Consejo del Condado de Westmeath ha decidido que las casas que ha construido, en número de 2.120, sean vendidas a las amas de casa...

Se hunde un submarino inglés y después de dársele por perdido consigue volver a la superficie

Huancayo (Perú).—Un fuerte temblor de tierra ha sacudido a esta ciudad central del Perú en las primeras horas de la madrugada de hoy...

Pagarán cantidades en muchos casos inferiores al importe del alquiler

Mullingar (Irlanda).—El Consejo del Condado de Westmeath ha decidido que las casas que ha construido, en número de 2.120, sean vendidas a las amas de casa...

RUPTURA DE RELACIONES

Managua, (Nicaragua).—Nicaragua ha roto sus relaciones diplomáticas con Guatemala, según se ha anunciado oficialmente esta noche.

Desde Nueva York se hace escribir a una linotipia en Caracas

Caracas.—Hoy ha sido por primera vez enviada directamente entre continentes, la impresión de tipos, por medio de transmisión especial por radio...

CARNE DE BALLENA Se vende en PESCADERIAS BERZOSA MERCADOS NORTE Y SUR

Cine Cordón HOY Impresionante estreno R. K. O. Radio

Encrucijada de odios (Tolerada) Robert Young, Robert Mitchum, Robert Ryan y Gloria Graham

Papirus Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche ENCRUCIJADA DE ODIOS (T.) y BALARRASA (T.)

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales Fundada por la Confederación Nacional Católica Agraria